

就業金卡核發&線上申辦

內政部李宗寰設計師

各位與會來賓，大家午安，大家好。這邊內政部移民署針對就業金卡的核發，跟線上申辦流程，做一個簡單的介紹。今天我們會針對就業金卡的申請的方式、依據為何、核准、還有重點事項，做一個簡要的說明。

在開始之前呢，先向各位簡單做個介紹。我想各位都知道，國家的競爭力來自於專業人才；所以，為了延攬專業人才，政府提供了許多的措施，其中之一就是簡化一個申辦程序，這是其中一個目標。為此，移民署就建立一個線上申辦平臺，讓所謂的外國特定專業人才，在境內、境外都可以用便利性的方式進行線上申請。然後申請了就業金卡，他可以享有許多的優惠，包括無須受一定的雇主，然後也享有所得稅優惠這部分。所以我們歡迎所有的外國朋友，以及港澳居民，都可以在我們線上平臺來申請就業金卡。

在就業金卡，它的母法依據是來自於我們「外國人才延攬及僱用法」第八條，它是所謂將符合八大領域，也就是科技經濟等，這些專業人才，可以去線上申辦金卡。而就業金卡的定義是所謂四證合一，包含了工作許可、居留簽證、外僑居留證、以及重入國許可。它整合了四個證件合一，並成為一個就業金卡，且可以在一個線上申請平臺進行申請。為了這個母法，我們另外訂定了所謂的許可辦法還有送件須知，讓申請人可以對於就業金卡有更深入的具體了解。

在申請的方式，目前因為採取的是線上申辦，所以這邊有提供了是線上申辦窗口平臺網址，那各位也可以在剛剛國發會的網站進行登入，或是在移民署的官網，也可以進行作一個登入。

那就業金卡，剛有提到，因為它包含了四種證件，四證合一，所以它有包含了三個主要機關，也就是說內政部、勞動部跟外交部。所以在審核的流程上面，從一開始的申請人在線上申請，然後到移民署的初審，勞動部的複審、外交部複審，然後移民署的最後一關的複審，每一個關卡，在後臺的地方做一個審核。所以從簡報說明，各位可以看到，原先一個申請人來臺灣工作，他必須要跑的是各大的部會，內政部、勞動部、外交部，現在在這個平臺上，他只要在他的電腦前線上申請，可以省去了大幅申辦的時間跟流程。

那我們來稍微介紹一下，申請人如何在線上進行申請這張就業金卡。這邊我放了一張我們就業金卡的平臺首頁，點進來之後呢，可以看到這邊有一個就業金卡的圓圈，裡面就會是就業金卡的說明，它針對就業金卡的一些審核的方式，還

有價格做一個說明。那如果申請人確定了，看完這些說明之後，他要申請，我們提供一個我要申請的按鈕，點進去之後呢，就可以開始進行線上申請。進來之後，我們會有一個同意條款，那當然這是做個參考，其中我們會特別提到說，我們所有的一些依據，會以電子文件做一個表示的方式，申請人確定同意以後，就可以進行線上申請。

我們的線上申請平臺，因為就業金卡包含了所有的證件，所以這個欄位是稍微多了一些。為了讓申請人感受這是一個便利的申請方式，我們把這個申請的資料分成了七大頁籤，那每一個頁籤，只要填數個欄位，讓申請人在操作過程中不會感到不方便。這七大的頁籤我們分成了一些基本資料、護照資料、居留資料等等，那申請人就可以在這邊做填寫。然後呢，我們也另外提供了中、英文的兩種介面，申請人可以根據他自己想要的語言進行來申請。

那在申請的平臺過程中呢，我們有幾種通知訊息。例如說，我們任何一個關鍵的程序都透過 Email 來進行、來通知。例如說申請人已經送件了，那系統會寄發 Email 告訴他說，您現在可以進行繳費；或是說現在申請人製卡已經完成了，那我們就可以通知申請人，可以來進行來領卡，那這部分就會透過 Email 的方式來告知給申請人。在幾個申請過程中呢，也會有一些警示訊息、或是提示訊息，讓申請人可以針對這個系統能夠有更多的了解。

那在就業金卡的辦法呢，我做幾個重點摘要。因為就業金卡的辦法，會跟就業金卡的線上申請息息相關。我們可以來看一下，在繳費方式呢，我們目前以國際信用卡進行線上刷卡，然後呢審核方式大概是三十個工作天左右。在整個過程中呢，因為是線上申請，所以過程中如果文件不齊全，那我們會進行一個線上的退件、補件的動作，也就是申請人他也不用特地跑到政府機關，我們會線上通知，告訴他說可以進行補件了、補正了，他就可以做資料回傳。

然後呢，假設這張證件已經製完了，如果這個申請人是在境內，他可以在我們移民署的服務站來領取這張就業金卡。那如果他是在境外申請，我們提供了兩種模式：第一個，申請人可以在我國的駐外館處，進行領取就業金卡；或是呢在我們平臺去列印一張就業金卡境外核准證明，先持這張入境我國後，再到移民署的服務站進行領證。所以呢，在領證方式也可以提供多元的方式，讓申請人做個選擇。

那在就業金卡的規費部分，我們有針對國籍，還有境內、境外做一個區分，還有他就業金卡他選擇的效期有所不同。那我們為了讓申請人不要針對太過於複雜的規費感到困擾，在申請的過程中我們會引導申請人，去填寫他的國籍、屬於在境內申請還是境外申請，還有他的效期。等他點選完之後呢，平臺就會自動地

把所有的金額計算出來讓申請人知道，所以申請人也不用太過煩惱說他需要了解他的經費為何，我們會幫他算出來。

那在申請就業金卡的幾項注意事項。第一個，因為剛有提到，就業金卡是提供給外國特定專業人才進行申請，所以申請人必須要先、一開始要知道說他是否符合的時候呢，他可以到國發會的專頁網址確認一下他是否符合特定專業領域，如果他符合就可以進行線上的申請。那另外，如果外國人他兼具我國國籍者，應先辦理戶籍的遷出。再來，這個效期屆滿之後，申請人可以進行重新申請。且港澳居民也可以申請就業金卡，以上是幾個申請就業金卡的注意事項。

最後各位可以看一下，就業金卡的樣張如圖所示，那這邊的話可以看到我們就業金卡的樣張是在上方會有一個金色字樣做一個呈現，然後右上角會有一個金色的地球來呈現出就業金卡的圖樣。好，以上就是我針對就業金卡部分跟各位做的一個簡單的說明，謝謝各位。